

Под знаком неравенства

Помните, как в детстве, едва изучив цифры, мы пытались придумать самое большое число? В ход шло бесконечное число нулей и неизменное утверждение оппонента: «Неправда, такого числа нет, ты его, наверное, только что придумал». Именно эту фразу хочется сказать и сейчас, хотя все мы давненько вышли из детсадовского возраста.

А всё потому, что налоговики отчитались о поистине невообразимых суммах. Оказалось, что за 2022 год россияне задекларировали выручку на сумму свыше одного квадриллиона рублей. Да-да, такое число существует – это, ни много ни мало, тысяча триллионов, сумма с 15 нулями. И именно таких доходов, по данным ФНС, нам удалось достичь в прошлом году. Точнее, не совсем нам – как отмечают сами налоговики, такой рекордный прирост (показатель вырос в два раза по сравнению с позапрошлым годом) был обусловлен «ростом экспортной выручки организаций в основном в нефтегазовой отрасли экономики». То есть, проще говоря, заработали и освоили всё нефтяные магнаты. Это легко понять и из статистики внешней торговли – Федеральная таможенная служба уже отметила, что топливно-энергетических товаров (а они включают в себя нефть, газ, уголь) Россия в этом году продала на сумму более 383 миллиардов долларов. И это на 43% больше, чем годом ра-

нее. Сырьевой экспорт, к слову, составил около двух третих всего российского экспорта, так что слезть с нефтегазовой иглы пока не вышло.

Но горевать российским олигархам никогда – нынешний год сулит им ещё большую прибыль. И настроения у «акул отечественного бизнеса» весьма оптимистичные. Аналитики Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП РАН) опросили руководителей крупных компаний и выяснили, что всего лишь 16% из них беспокоятся о состоянии своего предприятия. Ещё полгода назад таких было в полтора раза больше, однако значительные бюджетные вливания не прошли даром: «более половины лидеров российского бизнеса отметили улучшение состояния их бизнеса за последние шесть месяцев. Количество руководителей, отметивших ухудшение положения их компаний, сократилось по сравнению с результатами опроса в декабре 2022 года. Более 80% респондентов выразили уверенность в улучшении или сохранении текущего состояния в ближайшие полгода», – говорится в исследовании.

Что ж, в очередной раз порадуемся за наших олигархов. Порадуемся, конечно, не от всего сердца – реальность рядового россиянина отнюдь не так безоблачна, как у финансовых воротил. Для тех, кто покупает не ак-

ции Газпрома, а гречку по акции, приятных новостей немного. Даже радостные утверждения Центробанка о невысокой инфляции (1,6% годовых за 2023 год – на продовольственные товары и 1,7% – на непродовольственные) некоторые аналитики считают не более, чем статистической уловкой. Согласно предупреждениям экономистов, уже к концу текущего года товары и услуги могут подорожать на 10%. Крайне поспособствует этому девальвация рубля – с ноября 2022 года отечественная валюта упала на 40% и это, как считают эксперты, не может не сказаться на стоимости товаров. Особенно при условии того, что импортозамещение у нас буксует – почти 80% всех непродовольственных товаров на отечественном рынке либо производится за рубежом, либо в России, но на зарубежном оборудовании. Слабый рубль в таком случае действует на опережение – опасаясь дальнейшей стагнации, производители закладывают в стоимость товара «недостающие» рубли, не забывая, конечно, и о собственной прибыли. В итоге же товары на прилавках дорожают куда быстрее официальной инфляции – разгон цен, как прогнозируют некоторые экономисты, может составить 10–15%. Генеральный директор Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА) Михаил Сухов уверен: добиться за-



планированной Центробанком инфляции на уровне 4% удастся разве что к 2025 году. Причиной этого, по мнению экономиста, помимо прочего стали высокие государственные расходы, и, как следствие, бюджетный дефицит. Переиначивая знаменитое высказывание персонажа из «Операции «Ы», можно смело резюмировать: всё уже потрачено до нас.

А на что же жить и чьи деньги тратить россиянам? Увы, только кредитные – банки в очередной раз фиксируют рекордные темпы потребительского кредитования. А Центробанк в очередной раз выражает этим обеспокоенность – ведь реальные доходы граждан по-прежнему не растут. И тем не менее только за первый квартал текущего года банки выдали 5,1 триллиона кредитных рублей, что на 14% больше, чем в аналогичный период прошлого года. Оценивают подобную тенденцию по-раз-

ному – часть экономистов видят в этом долгожданное оживление рынка и потребительской активности, а кого-то такое финансовое поведение россиян крайне смущает. Некоторые аналитики уверены: подобный потребительский оптимизм скорее мера отчаяния – люди пытаются получить кредит сейчас и на нынешних условиях, ожидая ещё большего падения собственных доходов и общего ухудшения финансовой ситуации в стране. Косвенно подтверждает это и рост необеспеченных (заявленных без залога) кредитов – их количество, по данным Банка России, выросло на 1,2% за апрель и составило около 8% в годовом выражении. В мае их число продолжило расти, а значит, россиянам по-прежнему не хватает денег. Зато у нефтедобытчиков их всегда с избытком. Квадриллионы выручки – это вам не шутки!

Анастасия Лёшкина

«Экстремистские материалы» самарского депутата

20 июня Новокуйбышевский городской суд Самарской области признал депутата Самарской губернской Думы от КПРФ, представителя «Левого Фронта» Михаила Абдалкина виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьёй 20.29 КоАП РФ. Напомним, что ранее Абдалкина обвинили в том, что он на своей странице «ВКонтакте» выложил песню группы «Электрические партизаны» под названием «Звезда и автомат». Оказывается, осенью 2020 года Минюст РФ внёс эту песню в список экстремистских материалов, однако Абдалкин ничего об этом не знал. Тем не менее суд не принял во

внимание данные обстоятельства и назначил Абдалкину штраф в размере 2 500 рублей. «Левый Фронт» рассматривает данные действия властей как сознательное преследование Абдалкина в отместку за его «неуважение» к президенту. Напомним, что в феврале этого года Абдалкин стал известен на всю страну, когда слушал послание Путина с лапшой на ушах. В итоге 16 марта он был оштрафован на 150 000 рублей за «дискредитацию органов государственной власти». Возможно, через фабрикацию все новых административных дел готовится почва для уголовного дела в отношении Абдалкина.



Сохраним и улучшим систему здравоохранения!

Эффективное функционирование системы здравоохранения предопределяет успешность решения задач, связанных с обеспечением эпидемиологической безопасности населения и с преодолением демографического кризиса. В наши дни об это говорят многие. Но далеко не все предлагают меры, направленные на настройку системы здравоохранения в интересах людей. Во многом именно после «реформирования» на рыночный лад российского здравоохранения, в частности после внедрения обязательного медицинского страхования, россияне утратили возможность получения своевременной, бесплатной и квалифицированной медицинской помощи по месту жительства.

О том, какие проблемы в одном только столичном регионе порождает финансирование программ здравоохранения через фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС), рассказал в интервью телеканалу ТВЦ первый секретарь Московского городского комитета КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин.

Николай Григорьевич подчеркнул, что ФОМС финансирует городские проекты в области здравоохранения без учёта тактических задач в районах Москвы. Необходимо системно подходить к программам, уделяя внимание уровню финансирования для каждой районной больницы, поликлиники, медицинского центра – главным образом государственных учреждений.

Коммунист добавил, что вызывает вопросы привлечение субподрядных организаций в области страхования медицины. Речь идёт о коммерческих структурах, получающих оплату из столичной казны. Совершенно непонятно, почему бюджетные средства должны расходоваться на финансиро-

вание страховых коммерческих структур, которые тратят на собственное содержание немалую часть тех самых государственных средств, направляемых на систему государственной системы здравоохранения. Острота социальных проблем в нашей стране совершенно не позволяет транжирить бюджет на коммерческие структуры, паразитирующие на коммерческих подрядах, заключённых с ФОМС.

Также многие жители столицы выражают недовольство отсутствием в ряде районных медицинских учреждений оперативной записи и приёма у специалистов, есть проблемы в получении различных видов медицинской помощи, когда больному человеку приходится преодолевать большие расстояния на общественном транспорте при поездках в другие районы в поисках медицинской помощи и лечения. По словам Николая Зубрилина, подобное положение дел недопустимо.

В каждом районе в шаговой доступности должны быть районные поликлиники, с полным набором медицинской аппаратуры для всех видов обследования пациентов, чтобы жители получали всю необходимую медицинскую помощь по месту жительства. В штате поликлиник также должны работать врачи всех специальностей. Следовательно, без воссоздания первичного звена здравоохранения не удастся гарантировать возможность получения бесплатной и качественной медицинской помощи, что предусмотрено Российской Конституцией! Нам необходимо сохранить систему бесплатного здравоохранения и приумножить её качественные показатели в соответствии с современными стандартами и качеством.

Пресс-служба МГК КПРФ